



П О Л Ё Т М Ы С Л И

Души прекрасные порывы...

Издание объединения «Юный журналист» ДДЮТ г. Владимира

№ 70 2021 год

Герои земли Владимирской

28 апреля в гимназии №3 прошел исторический квиз «Герои земли Владимирской», участниками которого стали учащиеся 9 классов. Квиз – это увлекательное командное состязание на эрудицию, знания. Цель проекта – рассказать о героях Владимирской земли разных времен.

Большой блок вопросов был посвящен Александру Невскому, чья судьба тесно связана с Владимирским краем. И это не случайно. 2021-й в России объявлен Годом Александра Невского - в честь 800-летия великого князя. Было много вопросов о выдающемся государственном деятеле Древней Руси, о произведениях искусства, связанных с его жизнью.

Вопросы квиза охватывали выдающихся личностей, прославивших Владимирскую землю. Ребята вспомнили самые разные области истории родного края: гербы, флаги районных центров, музеи. Рассказывали о знаменитых личностях – Александре Суворове, Михаиле Лазареве, Андрее Боголюбском и других.

Школьники проявили себя активно в ходе игры: вместе обсуждали темы, находили ответы на сложные вопросы. В напряженной борьбе с отрывом всего в один балл победу одержала команда 9 «А» класса. Игра была увлекательная и прошла очень интересно. Ребята признаются, что исторический квиз позволил им узнать много нового об истории родного края и проверить свои знания.

В рамках проекта, организованного газетой «Владимирские ведомости», состоятся интеллектуальные игры и викторины, а в конце мая пройдет голосование за лучшего героя.

Светлана Пономарева, 9 класс, гимназия № 3. Фото: гимназия № 3



Галерея Героев Владимирской области

В 1992 году в России было учреждено звание «Герой Российской Федерации». Высшего звания, присваиваемого за заслуги перед государством и народом, были удостоены 10 военных, чья биография связана с Владимирской областью.

2 апреля в музее школы №2 состоялось торжественное открытие новой экспозиции – Галереи Героев Владимирской области. В ней размещены портреты героев и дана краткая информация о них.

В церемонии принимали участие ученики 8 «Б» класса, а также представитель местного отделения партии «Единая Россия» Магомадова Руслана Саламуевна. Ведущими мероприятия стали активисты школьного музея, учащиеся 10 «Б» Мария Кустова и Вадим Хвалов. Они рассказали о каждом из десяти героев, познакомили ребят и гостей с фактами из жизни и подвигами этих мужественных людей, среди которых есть и уроженец Владимира – Сергей Олегович Смирнов.



Сергей Олегович окончил Рязанское гвардейское высшее воздушно-десантное училище, служил в 106-й гвардейской воздушно-десантной дивизии. 4 октября 1993 года во время штурма Белого Дома он получил тяжелые ранения, от которых скончался. Указом Президента РФ Смирнову Сергею Олеговичу присвоено звание Героя РФ за мужество и героизм, проявленные при выполнении специального задания.

Память воинов, отдавших жизнь за мир и безопасность своего Отечества, почтили минутой молчания. Право открыть Галерею Героев было предоставлено директору школы Анне Владимировне Беляниной и руководителю школьного музея Татьяне Анатольевне Хреновой. Экспозиция вызвала большой интерес у восьмиклассников: они внимательно рассматривали ее и делились впечатлениями.

Мы рады, что в нашем музее появилась новая экспозиция! Всем необходимо знать имена и подвиги героев Отечества, помнить, какой ценой было завоевано мирное небо в нашей стране.

Вадим Хвалов, 10 класс, школа № 2. Фото: сайт школы № 2



ЮНКОРЫ ПОЛУЧИЛИ ДИПЛОМЫ ГОРОДСКОГО ЛИТЕРАТУРНОГО КОНКУРСА «ОТ СЕРДЦА ИДУЩИЕ СТРОКИ»



Подведены итоги городского литературного конкурса «От сердца идущие строки». Организаторы конкурса – управление образования администрации г. Владимира и МАУДО «Дворец детского (юношеского) творчества» в лице объединения «Юный журналист». Конкурс проводился с целью вовлечения владимирских школьников в сферу литературного творчества, раскрытия их творческого потенциала, воспитания литературного и художественного вкуса.

Всего в жюри поступило 62 авторских рассказов, эссе, стихотворений, которые раскрывают темы патриотизма, любви к малой Родине, идеи добра и справедливости. В конкурсе приняли активное участие учащиеся из 15 образовательных учреждений города.

Ребята написали в разных литературных жанрах рассказы, сочинения, эссе, стихотворения, сказки. Работы оценивались в двух номинациях: «Проза» и «Стихотворение», по двум возрастным категориям: 10-13 и 14-17 лет.

Жюри в составе Васильевой Л.А., Вознесенского А.В., Струковой Д.В., Подшиваловой Н.П., Сеницыной Н.Б. под председательством члена Союза писателей России Юрия Васильевича Поликарпова определило лучшие работы и назвало победителей.

Работы учащихся объединения «Юный журналист» отмечены в числе лучших.
Возрастная категория 14-17 лет

Проза

Диплом за II место: Пономарева Светлана, документальный рассказ «В тылу войны».

Диплом за II место: Вадим Хвалов, документальный рассказ «Однажды в школьном музее».

Сертификаты участников конкурса получили:

Александра Дроздова, эссе «Любимое место в моем городе»;

Матвей Чистяков, эссе «Близкое сердцу место».

Работы победителей и призеров будут опубликованы в СМИ объединения «Юный журналист» в 2021 году. Желаем новых творческих побед!



Сохраняем память о героях вместе: акция «Сад Памяти» – в живой природе



Международная акция «Сад памяти» впервые была проведена в 2020 году. Её цель – создание зелёных памятников каждому, кто погиб в годы Великой Отечественной войны. Всего – 27 миллионов деревьев в память о 27 миллионах погибших! Каждый саженец – это символ благодарности тем, кто ценой своей жизни отстоял для потомков мир и свободу.

Патриотическая акция «Сад памяти» – не только дань уважения подвигу наших защитников Отечества, но и вклад в улучшение экологической обстановки в разных регионах нашей большой страны.

В этом году старт акции был дан 18 марта в городе-герое Севастополе. С учётом климата во Владимирской области работы по созданию «Сада памяти» начались позже. Акция стартовала 23 апреля на территории Киржачского, Петушинского и Меленковского районов. Центральное мероприятие проекта в регионе состоится 7 мая в Судогодском районе. Начальник управления по охране окружающей среды администрации города Владимира Сергей Сухопаров сообщил, что на первом этапе мероприятия в ближайшее время мэрия запланировала высадку 20 лип. Но в акции могут участвовать не только органы местного самоуправления, но и предприятия и организации всех форм собственности, отдельные граждане.

Участие в акции – прекрасная возможность для каждого жителя нашего города почтить память погибших в годы войны соотечественников, сделать парки, скверы, улицы нашего города, дворы многоквартирных домов и частные землевладения более зелеными и экологичными.



Как принять участие:



Участником акции «Сад памяти» может стать каждый. Для этого достаточно зайти на официальный сайт садпамяти2021.рф, найти ближайшую точку и зарегистрироваться на мероприятие.

Акцию можно поддержать, высадив дерево у себя на участке, либо нарисовав его вместе с детьми, а после – зарегистрировать на карте акции и выложить с историей своего героя и хештегом #СадПамятиДома в соцсети. Каждый участник получает онлайн-сертификат, но главное – вместе мы сохраняем память о своих героях.

Каждый участник акции сможет рассказать о результатах своего труда в социальных сетях, воспользовавшись хештегами [#садпамяти](https://www.instagram.com/hashtag/садпамяти) и [#садпамяти33](https://www.instagram.com/hashtag/садпамяти33).

Отведай «Географическую солянку»

29 апреля в Информационном центре по атомной энергии (ИЦАЭ) прошла «Географическая солянка». Это совместный проект ИЦАЭ Владимира и Молодёжного клуба Русского географического общества. На базе ИЦАЭ проходят встречи с путешественниками, учёными, организуются мастер-классы и занятия для всех желающих.

В этот раз темой мероприятия стала платформа INaturalist, позволяющая не только сфотографировать окружающую природу, но и сделать вклад в науку с помощью своих снимков. О том, как превратить случайные находки растений в наблюдения, рассказала Светлана Шишкина, активистка Молодежного клуба Русского географического общества и учащаяся ДДЮТ.

Светлана рассказала: «Современные люди любят гулять и создавать фотографии. Приложение INaturalist совмещает оба занятия на одной платформе. Его создали Калифорнийская академия наук совместно с Национальным географическим обществом. Приложение работает очень просто: вы регистрируете наблюдение, делитесь им с остальными пользователями и обсуждаете».

Любой человек, зарегистрировавшийся на сайте iNaturalist, открывает перед собой большие возможности: волонтерство, помощь учёным, общение с экспертами, познание мира вокруг. Каждое наблюдение может внести вклад в науку о биологическом разнообразии, от самой редкой бабочки до самого распространенного сорняка на заднем дворе. Всё, что нужно сделать – это наблюдать, а потом делиться находками с остальными пользователями и обсуждать их. На сегодняшний день на платформе зарегистрировано почти четыре миллиона человек, среди них – доктор биологических наук и специалист по гербарному делу Алексей Петрович Серёгин, разработчик проекта МГУ «Флора России».

Тематическая встреча подарила полезные знания участникам встречи. Приложение iNaturalist – новый, современный метод исследования – будет интересен каждому любознательному человеку, так или иначе связанному с живой природой. Любовь к природе порождает любовь к жизни, так давайте будем исследовать вместе.

После выступления эксперта участники встречи ознакомились с экспонатами центра, узнали, из каких атомов они состоят, и измерили радиоактивность своих смартфонов.

Источник: ИЦАЭ <https://myatom.ru/>. Фото: Анастасия Коляда





Рассказ Вадима Хвалова «Место, близкое сердцу» занял I место в городском конкурсе «Любимые места моего города». Конкурс организовал и провел Дворец детского (юношеского) творчества города Владимира. Он посвящался Дню творчества и вдохновения.

Место, близкое сердцу

Пожалуй, у каждого человека, который живет во Владимире в настоящее время или жил раньше, при упоминании города в памяти возникает какое-либо определенное место, которое запомнилось особо. У кого-то это центр города и его уникальные исторические постройки: величественные Золотые ворота, Успенский и Дмитриевский соборы, поражающие своей красотой; уютные небольшие улочки со зданиями XVIII-XIX веков. У кого-то – просторные парки, где можно кататься на велосипедах и самокатах или просто не спеша прогуливаться под тенью раскидистых деревьев.

Во Владимире я живу с рождения. Конечно, и у меня есть любимое место в городе, которое особенно близко моему сердцу. На первый взгляд оно может показаться непримечательным: там нет ни памятников, ни красивых построек. Но мне оно очень дорого, ценно. Это место – сквер возле Дворца детского (юношеского) творчества. На прямоугольной площадке стройными рядами расположены деревья, а между ними пролегают плиточные дорожки, разбегающиеся, как ручейки, в разные стороны. Когда я иду в ДДЮТ на занятия объединения «Юный журналист», мой путь лежит через этот сквер.

Казалось бы, я так часто бываю в этом месте, что уже должен знать его как свои пять пальцев, и ничто в нем не может меня удивить. Но я не впервые осознаю, что этот так хорошо знакомый и привычный сквер может выглядеть по-разному. Каждый раз я замечаю какие-то особенности, изюминки, которые впоследствии исчезают, и появляются другие.

Со сменой времен года меняется и облик сквера. Зимой снег обильно покрывает лужайку и дорожки, и только по узким протопанным тропинкам можно выйти к зданию Дворца. Деревья, укутавшись в белоснежные одеяла, тихо спят, терпеливо ожидая момента, когда вновь смогут облачиться в роскошную зеленую листву.



Весной, когда холода отступают, из еще мерзлой земли начинает пробиваться травка нежно-салатового оттенка, набухают почки. Глядя на это преобразование, чувствуешь радость и тепло, понимаешь, что скоро наступит самая беззаботная и счастливая пора – лето.

И летом сквер интересен и разнообразен. Клены одеваются в пышные наряды из листьев насыщенного зеленого цвета, под их тенью теперь можно укрываться от жарких солнечных лучей. В это время года я люблю приходить сюда на прогулку. Побывав в сквере, обычно прохожу дальше и попадаю в аллею Пионеров – парк за зданием ДДюТ, являвшийся ранее территорией коллективных садов. Плодовые деревья, оставшись без ухода, здесь разрослись, смешались с дикими растениями – почти в самом сердце города образовался настоящий лес.

Некоторым это место не нравится из-за его неухоженности, но меня оно привлекает своей необычностью, особой атмосферой. Оказавшись здесь, чувствуешь себя уединенным от остального мира, задумчиво бродишь по аллее, погружившись в свои мысли.

Спускаюсь к пруду, который населяет важный народ – утиное семейство. Птицы здесь живут припеваючи, не испытывая недостатка ни в чем. Горожане ежедневно приходят к пруду и щедро кормят уток хлебом. Поворачиваю назад, прохожу через аллею и, обойдя здание ДДюТ, вновь оказываюсь в сквере.

Сквер очень красив и зимой, и весной, и летом. Но особенно прекрасен он осенью. Какое море разнообразных красок дарит в это время года кленовая листва! Даже находясь в нашем объединении, мы не можем удержаться от того, чтобы прямо во время занятия не подойти к окнам и не посмотреть на залитый солнцем сквер, усыпанный разноцветным ковром. А выйдя на улицу, делаем множество ярких и красивых фотографий.

Конечно, чтобы это замечательное место радовало глаз и оставляло приятные впечатления, нужно ухаживать за его территорией, следить за чистотой и порядком. С этой целью силами сотрудников и учащихся Дворца в сквере регулярно проводятся субботники. Мы, юнкоры, тоже с удовольствием принимаем в них участие. Это прекрасная возможность поработать физически, подышать свежим воздухом, а также пообщаться с товарищами, обсудить предстоящие планы, идеи. Вернувшись домой, мы пишем заметки о субботнике, где делимся своими впечатлениями, рассказываем о важности этого мероприятия.

Радостно осознавать, что я принимаю личное участие в том, чтобы место, близкое моему сердцу, выглядело еще лучше. Надеюсь, что и в будущем мы не прервем эту традицию, и прекрасный сквер возле ДДюТ всегда будет оставаться ухоженным и красивым!

Вадим Хвалов, 10 класс, школа № 2. Фото: сайт ДДюТ



Авокадо для друзей

Мне трудно представить повседневную жизнь без комнатных растений: ухода за ними, изучения особенностей, красивого цветения в любое время года. На каждом подоконнике моей квартиры «живёт» кто-то зелёный: фикусы, фиалки, различные кактусы и суккуленты, даже монстера с её огромными листьями!

Прошлой весной я подумала, что у нас мало растений тропических видов. Чтобы сделать карантинную жизнь и дистанционное обучение интереснее, завела хобби – стала проращивать фруктовые косточки. С солнечного апреля до прохладного дождливого октября у нас в квартире укоренялись и пробивались ростки покупного граната, авокадо, мандарина и других известных всем плодов. Очень любопытно было наблюдать, как из маленьких нежно-зелёных стебельков появлялись все новые и новые листья, с каждым разом крупнее и крупнее! За теплые месяцы ушедшего года я вырастила новые цветы. Увлечение так понравилось, что остается со мной по сей день.

Хрупкие зернышки стали проращивать и друзья. Кому-то я дарила уже выхоженные растения, зимой они напоминали яркое закончившееся лето. Теперь у всех близких мне людей есть фито-питомцы.



Однажды рассказала о своем увлечении ребятам из объединения «Юный журналист», в котором я занимаюсь. Юнкоры удивились, стали расспрашивать. Решила порадовать юных коллег, и в начале 2021 года подарила некоторым ребятам малышей-авокадо.



Теперь экзотическое вечнозеленое деревце будет и у них дома! Надеюсь, что после знакомства с моим увлечением юнкоры попробуют вырастить что-нибудь сами и напишут интересные материалы о личных ботанических успехах. Консультацию по уходу и выращиванию домашних растений ребята всегда могут получить в объединении «Комнатное цветоводство» ДДюТ.

Светлана Шишкина, 9 класс, школа № 49. Фото предоставил автор.

Полет мысли

Редактор выпуска: Иван Уткин.

Заместители редактора: Дмитрий Безенков,

Ольга Мининкова, Светлана Пономарева

Наш сайт: unjur.ucoz.ru

Адрес: г. Владимир, улица Мира, д. 8, МАУДО «ДДюТ»

Использованы интернет-ресурсы